

“冬日暖洋洋”昨举行第五场现场捐赠,圆贫困学子回家梦—— 妈妈你别哭,我能回家过年了

眼下,各所高校陆续放假,当大多数学生兴高采烈地收拾行装,准备欢欢喜喜回家过年的时候,有一些孩子,正在为没钱买车票而黯然神伤。

昨天,现代快报冬日暖洋洋关爱大行动,联合中国电信江苏公司“天翼”、南京市红十字会,举办了第五场现场捐赠活动,给南京信息工程大学20名贫困学生送上了回家的路费。有了路费,就意味着回家过年的梦想变成了现实。为了回家,孩子们经历了怎样的心路历程?我们听到了一个个真情故事……

》真情承诺

一定要把孩子们送回家

捐赠仪式在南京信息工程大学一间会议室举行,这20名学生围桌而坐,脸上是纯朴的笑容,眼神里能看到回家的期待。“这两天,学校的人已经越来越少,我的室友都回家了,宿舍里剩我一个有点孤独。”秦同学一席话说出了受助学生的心声。

随后,在南京市红十字会工作人员的见证下,中国电信江苏公司的工作人员将路费一一发放到孩子手中。刚一拿到手,就有性急的同学打开数了数,随即忍不住惊呼:“哇,有500元呐!”“回家的路费有喽!”“这笔钱,能给家里添好多年货。”事实上,从前年起电信就和快报合作为贫困学生筹集路费,这一次快报启动冬日暖洋洋关爱大行动,江苏电信又慷慨解囊,捐出10万元,上周已经送南京工程高等职业学校甘肃班的45名孩子平安回家。“前些年,我们想让学生们跟家里通上电话,于是向全省的高校发放电话卡。可是这远远不够,现在我们不仅要让学生打还电话,还要把你们送回家!”电信负责人说,最近通过快报的报道,他们早已被贫困学子的励志精神深深打动。

小》真情感恩

小崔 学会快乐,人穷志不能短

“出生在怎样的家庭,不是我们能决定的,受到帮助我们不该觉得没面子,而是怀着感恩的心好好生活!”辽宁籍学生小崔代表学生们发出了励志的声音。

小崔是班长,浓重的东北口音,一下让人想到了小沈阳,“没错,小沈阳就是立志的榜样,他也是苦孩子出身。”小崔的乐观精神让人看不出他的日子其实很苦。因为父亲得了癫痫,4年前腿又骨折,而母亲也身体不好,一家人仅仅能维持生活,他上大学的学费是靠着学校为他申请的3000元国家助学金才交清的。

“日子还是要照常过,我总不能总哭丧着脸!”小崔说,从小父母就教育他,想要有前途就必须上大学,

所以当他靠自己的能力考上大学以后,一直在努力生活,“人穷志不能短!”闲暇时候,小崔喜欢看东北老乡赵本山、小沈阳的节目解闷,寻找快乐,有时候学校搞活动,他也会露上一手。这不,《昨天今天明天》里的桥段他张口就来:“昨天在家准备一宿,今天到这儿来了,明天回去……”

让人敬佩的是,小崔小小年纪已经想到了自己身上的责任:“我要让下一代的生活过得比我们这一代好,就像如今我们生活得已经比父母们好一样。”小崔说,学成后,他想到回家乡去做一名教师,向下一代传播先进文化,鼓励他们不断奋斗。

小》真情流露

小桑 妈妈想念我,在电话里哭了

来自西藏日喀则地区的学生小桑,拿到这笔路费后,一直紧紧地攥在手里。上前询问,他慢慢地吐出几个字:“我终于可以回家了。”

几天前,妈妈刚刚从遥远的家乡打来电话,关切地询问儿子什么时候回家,可是小桑却说“我不回去了”。小桑没想到,妈妈在电话里哭了起来:“你一定要回来,我们给你凑钱。”

挂了电话,小桑也哭了。“我暑假也不回去,想在南京打工挣钱,如果过年再不回去,再见妈妈就还要一年。”小桑说,妈妈因为有肺结核,身体越来越差,有时候吐痰都会带血丝,“妈妈想念我,我也想念她。”

所以,这雪中送炭的500块钱正好成全了小桑回家的心愿。在他的家乡,初一至初五村民们都会一起过节,围着篝火跳舞,忘却一切烦恼,小桑说着说着,心已经飞回了西藏。不过,他回家还要坐48小时的硬座,再经过将近2天的汽车颠簸才能到村里。小桑不怕辛苦,他一直念叨着:“我就要见到妈妈了……”而买车票剩下的钱他舍不得买吃的,只打算买6袋方便面,“钱带回家给妈妈看病用。”

小》真情讲述

小珍 整整6年没回家过年

拿到这笔路费,来自西藏的小

珍,露出了安心的笑容。谁也没想到,这个20岁的小姑娘,居然整整6年没回家过年了。

“都是为了省钱。”小学毕业时,她所在的学校发布了这样一个通知:只要毕业考试成绩达标,就能到上海去念中学,不但免学费,连吃住也不花钱。不过有个条件,就是寒暑假都要在学校补课,不能回家过年。

从记事起,小珍就知道家里很困难。一家四口人,靠着爸爸一人打零工养家。妈妈常年卧病在床,身子非常虚弱。妹妹上学,也需要钱。“不能回家过年没关系,只要我能免费念中学,能给家里省多少钱啊。”

最终,凭着优秀的成绩,小珍如愿获得了去上海念书的机会。中学这6年,她只在中考、高考后的暑假,回家了两次。其余时间,都在学校度过。

高考时,她考到了南京,“现在,我终于能回家过年了!”她真的太想家了,想爸爸妈妈还有妹妹,想念妈妈做的粑粑的味道,还有家里那漏雨的老瓦房。这个寒假,无论如何都要回家。

可路费从哪里来?当初开学时,小珍就带来了1000元的生活费,学费至今还欠着。从南京返回千里之外的家乡,需要3天时间:从南京坐48个小时硬座到拉萨,从拉萨坐6个小时汽车到日喀则,再坐1个小时摩托车,才能到达小珍家所在的偏远村子。火车票205元,再加上乘汽车的钱,这一路来回要花大约240元。

小珍只有省吃俭用,从生活费里攒这笔路费。每个月,她把花销控制在150元之内。可省来省去,路费还是差那么一点。想到不能回家,她的心都快碎了。

就在小珍着急的时候,老师告诉她一个好消息:江苏电信将资助她500元的路费。她高兴极了!“那我不但能回家,还能给家里人带礼物了!”小珍说,高考回家,她发现爸妈和妹妹的衣服都非常旧了。“我想给他们都买件新衣服。其他的钱,攒着做下一学期的生活费。”

(为尊重隐私,让受助人有尊严地接受帮助,文中名字皆为化名)

快报记者 钟晓敏
沈晓伟 王凡

中国电信 天翼 surfing 3G 互联网手机
汤山国际温泉城
RSUN 弘阳集团
泰誓集团
以心为本 智慧成长 服务社会
莎莉文

》捐助方式

我们的捐助方式有两种:

1. 面对面直接资助。
快报牵线搭桥,让您直接将物资或者现金亲自交到贫困学子、贫困家庭手中。
2. 通过南京市红十字会捐赠现金。
直接将现金打入南京市红十字会账号: 4301010809001059519, 开户行: 工商银行成贤街支行。
提醒:请大家捐款时,一定要注明资助“快报冬日暖洋洋关爱大行动”,或者指定某一个特定报道对象。爱心咨询热线: 13770596060

全国十大爱心记者
钟晓敏爱心工作室
爱心热线: 13770596060

32斤关公刀一只手耍起来 八句“鲁智深”:我能

32.5斤的关公刀,22.5斤的月牙铲、两个各重10斤的铁球……昨天下午,这些货真价实的铁家伙摆在三牌楼大街的小广场,让众人惊奇的是,将这些兵器耍得虎虎生风的既不是武术名家,也不是武校学生,而是家住附近的一位虚岁已经80的名叫陈洪俊的老人。



老人耍关公刀英姿

下午2点多,陈洪俊老人推着自行车来到广场,车上载着他的宝贝——关公大刀、月牙铲、飞叉和单刀,还有两个大铁球。虽然老汉虚岁80了,但是腰板挺直,精神矍铄。

老人先是将一米多长的飞叉舞了起来,飞叉在臂、背、腿间上下翻飞,仿佛长在了老人身上。老人一口气玩了5分多钟,脸不红气不喘。“这个老人真不简单,动作太灵活了!”“一看就是练了不少年,老爷子身体真不错!”围观者无不钦佩。放下飞叉后,老人操起了2米多长的月牙铲,舞动起来毫不费力,就像一个“鲁智深”。舞了几分钟后,老人将月牙铲放下,一名好奇的市民走上前,掂了掂月牙铲,不禁喊起来:“好重!”“这个月牙铲有22斤半呢,不过这还不是最重的,我的关公刀有32斤半呢!”陈洪俊老人的口气中不无自豪。

一名小伙子用双手握紧关公刀的刀柄,提起来试了试,“是挺重的!”陈洪俊从小伙子手中接过关公刀,走到广场中央,开始舞刀,只见他时而单手抡刀横扫,时而双手持刀斜劈,煞是威风。

“他经常到这里锻炼,是我们这一带的名人呢!”市民吴大爷说,自己70多岁,但与陈洪俊相比,自己的身体远远不如。吴大爷指着放

在地上的两个大铁球说,每个铁球有10斤重,陈洪俊能一只手玩两个铁球。一名小伙子将两个直径近10厘米的大铁球拿起来,但只能一只手拿一个。陈洪俊微微一笑,他戴上白手套,将两个铁球拿过来放在右手上,两只铁球在手掌中滴溜溜转起来。

陈洪俊说,他练这些兵器已经有近50年了,“年轻的时候,我特地到河北沧州这个武术之乡学过武,回到家后就不断地练,这些年几乎没怎么断过。”陈洪俊不无自豪地说:“现在我师父还活着,都已经100多岁了!我跟师父比,还差得远呢!”

“我身体好得很,血压比年轻人都好呢!”陈洪俊称,老年人常见的“三高”现象与他沾边,已经几十年不到医院去了。

陈洪俊有没有收徒弟?他告诉记者,目前有几个大学生跟着他练,“前几天我还打电话给他们,可他们都放假回老家了。现在年轻人怕吃苦。”说到这里,陈洪俊老人摇摇头,叹了口气。

(于先生爆料奖70元)

若想了解更多详情,欢迎登录“都市圈网网”(www.dsqq.cn)收看视频新闻。

快报记者 顾元森 文/摄

石大妈刀下救鸡 明星“大黄”渐通人性 城管来了,我躲进纸盒不吭声

快报讯(记者 钟晓敏)鸡也通人性?莺歌苑一只大黄鸡为了报主人不杀之恩,不仅努力产蛋,还对主人言听计从呢!

3年前,家住莺歌苑34号的练大爷,从菜场买了一只鸡。回家准备宰杀时,这只鸡猛打了一阵哆嗦,眼神可怜巴巴似在求饶。老伴石大妈怜悯之心油然而生。“不是还有排骨吗?又不是非吃它不可!”石大妈一句话,救下了这只鸡。为了安顿它,石大妈还在阳台上放了一只纸盒,给它搭了一个窝。饮食上,石大妈给它配了丰富的营养餐,不仅有稻谷,还有玉米、菜叶。由于长了一身黄毛,石大妈还给它取了个名字“大黄”。

与一般母鸡相比,大黄有些瘦弱。不过,其貌不扬的它,却是一个实实在在的下蛋高手!石大妈宣布不杀它的消息后,它当天就下了一枚鸡蛋。此后,它每隔一两天就下一枚鸡蛋,每次下完蛋还会跑到石大妈面前,叫“咯蛋、咯咯蛋”邀功。3年下来,大黄总共产蛋达600枚。“这个鸡蛋质量高!”石大妈笑呵呵地说,大黄下的蛋专供家里老人和孩子吃。

令人倍感神奇的是,日久天长,大黄越来越通人性,对石大妈言听计从。石大妈叫它别在屋子里乱拉屎,它就乖乖跑到草从里方便了。城管执法人员来小区检查,石大妈叫它“躲起来”,它竟然跳进



不用手喂,大黄就会闹情绪
快报记者 钟晓敏 摄

纸盒里,埋头半天不吭声。大黄还像狗一样,会看家护院。只要有陌生人来,它都会叫个不停,给主人通风报信。

“它还会像小孩一样撒娇!”石大妈说,大黄很喜欢人宠它,以前自己在地上找东西吃,如今非要石大妈把玉米、稻谷拿在手上一颗颗喂它,否则就会闹情绪绝食。

“太神奇了!”莺歌苑不少居民都慕名去看过大黄!大黄名气大,却从不摆谱,凡是小朋友要摸它,它都会伸长脖子配合。这才是明星风范呀!